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18th July 2016, 09:00 AM
Topic:­ General and Logical Knowledge
1)

Question Stimulus :­

Which of the following is the birthplace of Dr. B R Ambedkar? / िनηिल䄀欃खत मg स ेडॉ बी आर अ儀ᴃडेकर की
जΥभिूम कौन सी ह?ै

Ambavade / अ儀ᴃावाड़े

Thane / थाने

Baroda / बड़ोदा

Mhow / मĩ

Correct Answer :­Mhow / मĩ 

2)

Question Stimulus :­

Which are among the more important of the minerals of Madhya Pradesh? / िनη मg स ेम䰀洅 ĸदशे के अिधक मह̆पणू縂ꬅ
खिनज कौन स ेह?ै

Zinc and manganese / जЭा और मġगनीज

Mica and coal / अľक और कोयला

Silver and copper / चादंी और ताबंे

Coal and iron / कोयला और लौह

Correct Answer :­Coal and iron / कोयला और लौह 

3)

Question Stimulus :­

Under what Article of the Constitution of India can the President take over the administration of a state in case
its constitutional machinery breaks down? / भारतीय सिंवधान के िकस अनचु ्छेद के अतंग縂ꬅत राष ्ट縂ꬅपित सिंवधािनक तjं
के टूटन ेपर िकसी भी राजय् के शासन की बागडोर अपन ेहाथ मg ल ेसकत ेहġ?

Art. 83 / अनẅुदे 83



Art. 352 / अनẅुदे 352

Art. 356 / अनẅुदे 356

Art. 343 / अनẅुदे 343

Correct Answer :­Art. 356 / अनẅुदे 356 

4)

Question Stimulus :­

Choose the number which is different from others in the group. / उस स䴀ं�ा को चिुनये
जो समहू मg बाकी सब स ेअलग ह|ै

27

125

343

1321

Correct Answer :­1321 

5)

Question Stimulus :­

The mother of Radha is the only daughter of Nirmala's father. How Nirmala is related to
Radha? / राधा की माता िनम縂ꬅला के िपता की इकलौती बटेी ह।ै िनम縂ꬅला राधा स ेकैस ेसबंिंधत ह?ै

Sister / बहन

Mother / माता

Aunt / आटंी

Can't determine / िनधा縂ꬅ䨀✄रत नही ंकर सकते

Correct Answer :­Mother / माता 

6)

Question Stimulus :­

Which is India’s first Scorpene­class submarine? / भारत की पहली Чॉिप縂ꬅयन वग縂ꬅ पनड─ुी कौन सी ह?ै

INS Shalki / आईएनएस शालिक



INS Khanderi / आईएनएस खडंरेी

INS Shankul / आईएनएस शकंुल

INS Kalvari / आईएनएस कलवारी

Correct Answer :­INS Kalvari / आईएनएस कलवारी 

7)

Question Stimulus :­

Four students Arvind, Bhasker, Chander and Dravid are sitting in row. Arvind is next to
Chander, Dravid is not next to Bhasker, Chander is next to Bhasker. Which of the following
is an acceptable arrangement? The first of the names are quoted below / चार छाj अरिवΪ,
भाЧर, चΪर एव ंĵिवड प䄀ं欃ő मg बठैे हġ| अरिवΪ, चΪर के बगल मg  ह,ै ĵिवड, भाЧर के बगल मg नही ंह,ै चΪर, भाЧर
के बगल मg ह|ै िनηिल䄀欃खत मg कौन सी Ґवэथा ᘀ┄ीकाय縂ꬅ ह?ै नाम के पहल ेअ尀�र नीच ेउ䨀�䨀✄रत हġ

ABCD

ACBD

DACB

ACDB

Correct Answer :­DACB 

8)

Question Stimulus :­

Who heads the Scientific Advisory Council to The Prime Minister? /ĸधानमjंी के वᄀै윅ािनक सलाहकार प䨀✄रषद के
अ䰀洅尀� कौन हġ?

Pradyut Ghosh / ĸद्युत घोष

D Sivananda Pai / डी िशवानΪ पाई

Upinder Bhalla / उिपΪर भ꼀ꨂा

CNR Rao / सीएनआर राव

Correct Answer :­CNR Rao / सीएनआर राव 

9)

Question Stimulus :­

Girija, Ishan, Francis and Hema are sitting on a bench. Francis has Hema next to her on her left. Hema and Girija are
on either side of Ishan. Who sits at the extreme left? / िग䨀✄रजा, इशान, lा䄀欃Φस एव ंहमेा एक बgच पर बठैे îए हġ|



lा䄀欃Φस के बगल मg उसकी बायी ंओर हमेा ह|ै हमेा एव ंिग䨀✄रजा, इशान के दोनो ंओर हġ| कौन एकदम बायg बठैा îआ ह?ै

Hema / हमेा

Girija / िग䨀✄रजा

Ishan / इशान

Francis / lा䄀欃Φस

Correct Answer :­Girija / िग䨀✄रजा 

10)

Question Stimulus :­

Which of the following is the cause of tsunamis? / िनη मg स ेकौन सा सनुामी का कारण ह?ै

Cyclones over the sea / समĵु मg चïवात

Monsoons / मानसनू

Earth quakes under sea / समĵु के नीच ेभकूंप

Gravita伀贃onal pulls by Sun and Moon / सयू縂ꬅ और चĵंमा स ेगħु̆ाकष縂ꬅण की खीचंतान

Correct Answer :­Earth quakes under sea / समĵु के नीच ेभकूंप 

11)

Question Stimulus :­

Telangana became the 29th state of India in 2014 by reorganizing___________. / 2014 मg तलेगंाना भारत का 29वां
रा䐀� इस रा䐀� के पनुः सगंठन ¸ारा बना था­

Andhra Pradesh / आkंĸदशे

Karnataka / कना縂ꬅटका

Kerala / केरला

Odisha / ओिडशा

Correct Answer :­Andhra Pradesh / आkंĸदशे 

12)

Question Stimulus :­

p + q means p is the son of q; / p+q का अथ縂ꬅ ह ैिक p, q का पjु है



p – q means p is the wife of q; / p­q का अथ縂ꬅ ह ैिक p, q की प䨀嘅ी है

p ´ q means p is the brother of q; / pxq का अथ縂ꬅ ह ैिक p, q का भाई है

p ¸ q means p is the mother of q; / p¸q का अथ縂ꬅ ह ैिक p, q की माता है

p = q means p is the sister of q. / p=q का अथ縂ꬅ ह ैिक p, q की बहन है

 

What does P = R ¸ Q mean? / P = R ¸ Q का sा अथ縂ꬅ ह?ै

P is the aunt of Q / P, Q की चाची है

P is the sister of Q / P, Q की बहन है

Q is the niece of P / P, Q की भतीजी है

Q is the daughter of P / P, Q की पjुी है

Correct Answer :­P is the aunt of Q / P, Q की चाची ह ै

13)

Question Stimulus :­

Which State is known as the ‘land of five rivers?’/ िकस रा䐀� को ‘पाचं निदयो ंकी भिूम' के नाम स ेजाना जाता ह?ै

Madhya Pradesh / म䰀洅 ĸदशे

Punjab / पजंाब

Meghalaya / मघेालय

Chattisgarh / छ̃ीसगढ़

Correct Answer :­Punjab / पजंाब 

14)

Question Stimulus :­

A+B means A is the brother of B, A­B means A is the daughter of B and A*B means A is the
sister of B. What does Q­R*P mean? / यिद A+B का अथ縂ꬅ ह ैिक A, B का भाई  ह ैएव ंA­B का अथ縂ꬅ ह ैिक A,
B की पjुी ह ैएव ंA*B का अथ縂ꬅ ह ैिक A, B की बहन ह|ै Q­R*P का sा अथ縂ꬅ ह?ै

P is the maternal uncle of Q / P,Q का मामा है

P is the brother of Q / P,Q का भाई है

P is the nephew of Q / P,Q का भतीजा है



P is the father of Q / P,Q का िपता है

Correct Answer :­P is the maternal uncle of Q / P,Q का मामा ह ै

15)

Question Stimulus :­

If the figure on left is folded to form a cube, then which of the following options is the face opposite to the face shown
at the right? / यिद बायी ंओर पर आकृित को घन की रचना करन ेके िलए फोϋ िकया जाता ह,ै तो िनη िवकώो ंमg स ेकौन
स ेिवकώ मg फलक दायी ंओर िदखाय ेगय ेफलक के िवपरीत ह?ै

Correct Answer :­  

16)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवकώ चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिनМषꬅ के बारे मg सही ह।ै

Statements: / कथन:
All angels are rooks. / सभी o䨀✄रЙ ेठग हġ।

All rooks are bishops. / सभी ठग िबशप हġ।

 

Conclusions:  / िनМष縂ꬅ:

I. No bishops are angels. / कोई भी िबशप o䨀✄रЙ ेनही ंहġ।

II. All angels are bishops. / सभी o䨀✄रЙ ेिबशप हġ।

Only conclusion I follows / केवल िनМष縂ꬅ I िनकलता है



Only conclusion II follows / केवल िनМष縂ꬅ II िनकलता है

Both conclusion I and II follows / दोनो ंिनМष縂ꬅ I और II िनकलत ेहġ

None of the conclusion I or II follows / िनМष縂ꬅ I या II मg स ेकोई नही ंिनकलता है

Correct Answer :­Only conclusion II follows / केवल िनМष縂ꬅ II िनकलता ह ै

17)

Question Stimulus :­

British changed the name of the state from ________ to Orissa. / िĺिटश न ेउड़ीसा का नाम बदल के ___ कर िदया था।

Odisha / ओिडशा

Odia / ओिड़आ

Oriya / उिड़या

Ohia / ओिहया

Correct Answer :­Odisha / ओिडशा 

18)

Question Stimulus :­

Ashok Shandilya is associated with which of the following games? / अशोक शािंड· िनη िकस खले स ेसबंिंधत हġ?

Badminton/ बडैिमटंन

Cricket/ िïकेट

Lawn Tennis/ लॉन टिेनस

Billiards/ िबिलयड縂ꬅ

Correct Answer :­Billiards/ िबिलयड縂ꬅ 

19)

Question Stimulus :­

The Guardian of the Constitution of India is­ / भारतीय सिंवधान के अिभभावक हġ­

Indian Parliament / भारतीय ससंद

Supreme Court of India / भारत का उŵतम Ύायालय



Prime Minister of India / भारत के ĸधानमjंी

High Courts of the States / भारत का उŵ Ύायालय

Correct Answer :­Supreme Court of India / भारत का उŵतम Ύायालय 

20)

Question Stimulus :­

If mobile phone is turned on, then if someone cries then the rotator rotates. The rotator is
rotating while the phone is on, then someone is crying. / अगर मोबाइल को ऑन िकया गया ह,ै तो यिद
कोई रोता ह ैतो रोटटेर घमूता ह।ै फोन की ऑन 䄀欃эथित पर रोटटेर घमू रहा ह,ै तो कोई रो रहा ह।ै

True / सही

False / गलत

Maybe / हो सकता है

Irrelevant / अĸासिंगक

Correct Answer :­Maybe / हो सकता ह ै

21)

Question Stimulus :­

Five members A,B,C,D, and E of a family read a religious book in a definite order;

First C gave to D after reading the religious Book

After D, A read who was just previous reader to E

B is the last member to read

Who were two continuous readers between C and E? /

एक प䨀✄रवार के पाचँ सद䌀� A,B,C,D, एव ंE एक िनिЖत ïम मg एक धािम縂ꬅक पЭुक पढ़त ेहġ:

पहल ेC न ेवो धािम縂ꬅक पЭुक पढ़न ेके बाद D को दी

D के बाद, A न ेपढ़ा जो िक E स ेठीक िपछला पाठक था

B सबस ेअिंतम सद䌀� िजसन ेपढ़ा

C एव ंE के म䰀洅 कौन स ेदो िनरंतर पाठक थ े?

D and A / D एव ंA

C and B / C एव ंB



A and E / A एव ंE

B and D / B एव ंD

Correct Answer :­D and A / D एव ंA 

22)

Question Stimulus :­

In the following question, there is certain relationship between the first two words. Choose
the fourth word from the following options which has a similar kind of relation with the
third word. / िनη ĸЍ मg, पहल ेदो श䨀�ो ंके बीच 㠀䐄Њ सबंधं ह|ै िनη िवकώो ंमg स ेचौथा श䨀� चिुनय ेिजसका तीसरे
श䨀� के साथ उसी ĸकार का सबंधं ह|ै

PRESIDENT: COUNTRY ::  CHIEF  MINISTER  :  ? / राЊ縂ꬅपित : दशे :: म䴀ु� मjंी : ?

Town  / शहर

State  / रा䐀�

Village  / गावं

District / िजला

Correct Answer :­State  / रा䐀� 

23)

Question Stimulus :­

Which of the following districts does NOT belong to Indore division? / िनηिल䄀欃खत िजलो ंमg स ेकौन सा िजला
इदंौर सभंाग का नही ंह?ै

Dhar / धर

Jhabua / झबआु

Dewas / दवेास

Badwani / बडवानी

Correct Answer :­Dewas / दवेास 

24)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवकώ चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिनМषꬅ के बारे मg सही ह।ै



Statements: / कथन:

No plugs are trees. / कोई भी ⠀ȉग पड़े नही ंह।ै

All threads are plugs. / सभी धाग े⠀ȉग हġ।

Conclusions:  / िनМष縂ꬅ:

I. No threads are trees. / कोई भी धाग ेपड़े नही ंहġ।

II. Some plugs are trees. / कुछ ⠀ȉग पड़े हġ।

Only conclusion I follows / केवल िनМष縂ꬅ I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िनМष縂ꬅ II िनकलता है

Both conclusion I and II follows / दोनो ंिनМष縂ꬅ I और II िनकलत ेहġ

None of the conclusion I or II follows / िनМष縂ꬅ I या II मg स ेकोई नही ंिनकलता है

Correct Answer :­Only conclusion I follows / केवल िनМष縂ꬅ I िनकलता ह ै

25)

Question Stimulus :­

Pointing to a gentleman, Dinesh said, “His only brother is the father of my daughter’s
father.” How is the gentleman related to Dinesh? / एक सźन की ओर इशारा करत ेîए, िदनशे न ेकहा,
“इसका इकलौता भाई मरेी बटेी के िपता के िपता हġ।”  सźन, िदनशे स ेकैस ेसबंिंधत ह?ै

Grandfather / दादा

Brother in law / बहनोई

Father / िपता

Uncle / अकंल

Correct Answer :­Uncle / अकंल 

26)

Question Stimulus :­

A railway network links some towns in a country such that tracks lie between M and N,
between M and O, between O and R , between R and T , between R and U , between T and
P  and between P and S. No two tracks intersect each other except at the towns. A train can
travel from P to N only in that direction and not back. / एक रेलव ेनटेवक縂ꬅ दशे के कुछ नगरो ंको इस
तरह स ेजोड़ता ह ैिक पट䨀✄रया ँM और N के बीच, M और O के बीच, O और R के बीच, R और T के बीच, R और U के
बीच, T और P के बीच और P और S के बीच 䄀欃эथत हो|ं कोई भी दो पट䨀✄रया ँनगरो ंको छोड़कर कही ंभी एक दूसरे को
ĸितẅदे नही ंकरती | एक रेलगाड़ी P स ेN केवल इसी िदशा मg याjा कर सकती ह ैऔर पीछे की िदशा मg नही|ं



For a train to go from S to N, it is necessary to go through town: / िकसी रेलगाड़ी को यिद S स ेN
की तरफ जाना ह,ै तो इस शहर स ेजाना जiरी ह:ै

M

P

R

T

Correct Answer :­P 

27)

Question Stimulus :­

Who built the Rani Mahal and Chaman Mahal in Islamnagar? / इ㠀똃ामनगर मg रानी महल और चमन महल िकसने
बनवाया था?

Sultan Muhammad Khan / सφुान महुκद खान

Nizam Shah / िनज़ाम शाह

Dost Mohammed Khan / दोЭ महुκद खान

Yar Mohammad Khan / यार मोहκद खान

Correct Answer :­Dost Mohammed Khan / दोЭ महुκद खान 

28)

Question Stimulus :­

Pointing to a photograph, a lady tells Pradeep, “I am the only daughter of the lady and her
son is your maternal uncle.” How is the speaker related to Pradeep father? / एक तᘀ┄ीर की ओर
इशारा करत ेîए, एक Юी ĸदीप को कहती ह,ै “मġ मिहला की इकलौती बटेी ĩ ँऔर उसका बटेा आपके मामा हġ।” वőा
ĸदीप के िपता स ेकैस ेसबंिंधत ह?ै

Sister­in­law / ननद

Either (a) or (b) / (a) अथवा (b)

Wife / प䨀嘅ी

Neither (a) or (b) / (a) या (b) मg स ेकोई नहीं

Correct Answer :­Wife / प䨀嘅ी 

29)



Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िवकώ
चिुनए,जो तक縂ꬅ की ꔀ縄िЊ स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह ै:

 

All Indians love curry and rice. / सभी भारतीय करी और चावल पसदं करत ेहġ।

Some Indian love curry and rice. / कुछ भारतीय करी और चावल पसदं करत ेहġ।

Some Pakistanis love curry and rice. / कुछ पािकЭानी करी और चावल पसदं करत ेहġ।

No non­Indian loves curry and rice. / कोई भी गरै­भारतीय करी और चावल पसदं नही ंकरता।

Indians do not love biryani. / भारतीय िबरयानी पसदं नही ंकरत।े

Correct Answer :­Some Indian love curry and rice. / कुछ भारतीय करी और चावल पसदं करत ेहġ। 

30)

Question Stimulus :­

“Mook Nayak” was written by / “मकू नायक” इनके ¸ारा िल䄀欃खत है

B R Amedkar / बीआर अ儀ᴃडेकर

BC Chatterjee / बीसी चटजꬅ

Vivekananda / िववकेानΪ

Aurobindo Ghosh / अरिबΪो घोष

Correct Answer :­B R Amedkar / बीआर अ儀ᴃडेकर 

31)

Question Stimulus :­

Which river divides the district of Guna? / कौनसी नदी गनुा िजल ेमg िवभािजत होती हġ?

Tawa  / तवा

Jamni  / जामनी 

Sindh / िसधं

Tamsa / तमसा 

Correct Answer :­Sindh / िसधं 



32)

Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िव봀縄ώ
चिुनए,जो तक縂ꬅ की ꔀ縄िЊ स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह ै:

If you hit a sixer then only we can win the match. / यिद तमु छ्óा लगात ेहो, केवल तभी हम मचै जीत
सकत ेहġ।

If you do not hit a sixer then we cannot win the match. / यिद तमु छ्óा नही ंलगात ेहो तब हम मचै
नही ंजीत सकत।े

If we win the match then you must have hit a sixer. / यिद हम मचै जीत जात ेहġ, तब तमुन ेछ्óा
लगाया होगा।

If we do not win the match then you must have hit a sixer. / यिद हम मचै नही ंजीतत ेहġ तब तमुने
छ्óा लगाया होगा।

Six runs are required to win the match. / मचै जीतन ेके िलए छ्ह रनो ंकी आवЇकता ह।ै

Correct Answer :­If we win the match then you must have hit a sixer. / यिद हम मचै जीत जात ेहġ, तब
तमुन ेछ्óा लगाया होगा। 

33)

Question Stimulus :­

Who introduced the dual government system? / ि¸ शासकीय ĸणाली का ĸारंभ िकसन ेिकया था?

Robert Clive / राबट縂ꬅ śाइव

Warren Hastings / वॉरेन ह䄀े欃Ьüं

Lord Cornwallis / लॉड縂ꬅ कॉन縂ꬅवॉिलस

Lord Hastings / लॉड縂ꬅ ह䄀े欃Ьüं

Correct Answer :­Robert Clive / राबट縂ꬅ śाइव 

34)

Question Stimulus :­

Chaturbhuj Nath temple is located close to which sanctuary? / चतभु縂ुꬅज नाथ मिंदर िकस अभयार㄀Ѕ के पास 䄀欃эथत ह?ै

Ken Ghariyal / केन घिड़याल

Son / सोन



Gandhi Sagar / गाधंी सागर

Shivpuri / िशवपरुी

Correct Answer :­Gandhi Sagar / गाधंी सागर 

35)

Question Stimulus :­

India and Srilanka are separated by ___. / भारत और mीलकंा ¸ारा _____ अलग होत ेहġ।

Gulf of Alaska / अलाЧा की खाड़ी

Gulf of Kutch / कẅ की खाड़ी

Palk Strait / पाक जलडमiम䰀洅

Gulf of Khambhat / खभंात की खाड़ी

Correct Answer :­Palk Strait / पाक जलडमiम䰀洅 

36)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवकώ चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिनМषꬅ के बारे मg सही ह।ै

Statements: / कथन:

Some eagles are oranges. / कुछ चीलg नारंगी हġ।

Some eagles are not green. / कुछ चीलg हरी नही ंहġ।

 

Conclusions:  / िनМष縂ꬅ:

I. All green are oranges. / I. सभी हरे नारंगी हġ।

II. All oranges are eagles. / II. सभी नारंगी चीलg हġ।

Only conclusion I follows / केवल िनМष縂ꬅ I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िनМष縂ꬅ II िनकलता है

Both conclusion I and II follows / दोनो ंिनМष縂ꬅ I और II िनकलत ेहġ

None of the conclusion I or II follows / िनМष縂ꬅ I या II मg स ेकोई  नही ंिनकलता है



Correct Answer :­None of the conclusion I or II follows / िनМष縂ꬅ I या II मg स ेकोई  नही ंिनकलता
ह ै

37)

Question Stimulus :­

Jawaharlal Nehru was the first ______________ of India / जवाहरलाल नहेi भारत के ĸथम ___ थ।े

Vice President / उपराЊ縂ꬅपित

Prime Minister / ĸधानमjंी

President / राЊ縂ꬅपित

Deputy Prime Minister / उप ĸधानमjंी

Correct Answer :­Prime Minister / ĸधानमjंी 

38)

Question Stimulus :­

Iden伀贃fy the odd one out. / िवषम पहचानg :

Ganga / गगंा

Mahanadi / महानदी

Godavari  / गोदावरी

Krishna / कृСा

Correct Answer :­Godavari  / गोदावरी 

39)

Question Stimulus :­

X is the Husband of Y. A is the sister of X. D is the sister of Y. How is D related
to X? / X, Y का पित ह।ैA, X की बहन ह।ै D, Y की बहन ह।ै D, X स ेकैस ेसबंिंधत ह?ै

Son / बटेा

Uncle / अकंल

Sister­in­law / ननद

Can’t be determined / िनधा縂ꬅ䨀✄रत नही ंिकया जा सकता



Correct Answer :­Sister­in­law / ननद 

40)

Question Stimulus :­

X is the son of Y; Y and L are sisters; Z is the mother of L and P is the son of Z. Which of
the following statements is true? / X, Y का बटेा ह;ै Y और L बहन ेहġ; Z, L की माता ह ैऔर P, Z का बटेा
ह।ै िनη मg स ेकौन सा कथन सही ह?ै

P and X are cousins / P और X चचरेे भाई हġ

P is the maternal uncle of X / P, X के नाना हġ

L is the maternal grandfather of X / L, X के नाना हġ

C and P are sisters / C और P बहनg हġ

Correct Answer :­P is the maternal uncle of X / P, X के नाना हġ 

Topic:­ Mental Ability and Mental Aptitude
1)

Question Stimulus :­

A 35 cm long line segment is divided into two parts in the ratio 3:4. What is the length of the longer part? / एक 35
समेी ल儀ᴃी रेखा खडं को दो भागो ंमg 3:4 के अनपुात मg िवभािजत िकया जाता ह|ै ल儀ᴃ ेिह㠀挂 ेकी ल儀ᴃाई sा ह?ै

20 cm / 20 समेी

18 cm / 18 समेी

15 cm / 15 समेी

11 cm / 11 समेी

Correct Answer :­20 cm / 20 समेी 

2)

Question Stimulus :­

In a certain code language ‘My favourite hero’ is written as   ‘deto vya nerolo’ and   ‘Hero
is great’ is written as ‘meb deto nya’ . In that code language the word for ‘Hero’  is: / िकसी
खास कोड भाषा मg, ‘My favourite hero’ को  ‘deto vya nerolo’ और ‘Hero is great’  को ‘meb deto
nya’ म ेिलखा ह|ै उसी कोड भाषा मg ‘hero’ के िलए श䨀� ह:ै

deto

vya



meb

nya

Correct Answer :­deto 

3)

Question Stimulus :­

Fill up the blank: 15% of _____is 60. / 䨀✄रő эथान को भरg: _____ का 15% 60 ह।ै

40

4

400

90

Correct Answer :­400 

4)

Question Stimulus :­

The cost price of 30 pens is the same as the selling price of 27 pens. What is the percentage of profit or loss? /
30 कलमो ंका ïय­म·ू 27 कलमो ंके िवïय­म·ू के समान ह|ै लाभ अथवा हािन का ĸितशत ᄀ윅ात करg|

10% profit / 10% लाभ

11.11% loss / 11.11% हािन

10% loss / 10% हािन

11.11% profit / 11.11 लाभ

Correct Answer :­11.11% profit / 11.11 लाभ 

5)

Question Stimulus :­

Fill up the blank: The pass mark in an examination is 100. This is 40% of the total. The total is__________. / 䨀✄रő
эथान को भरg: एक परी尀�ा मg उतीणाꬅक 100 ह|ै यह कुल का 40% ह|ै कुल___________ ह|ै

250

140



160

200

Correct Answer :­250 

6)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing number: / िवल쀍ु स䴀ं�ा चनुकर mखंला को परूा कीिजए :

80,40,20,10, ____

3

5

4

1

Correct Answer :­5 

7)

Question Stimulus :­

In a certain code language ‘world wide web’  is written as  ‘jim jom jima’   and  
‘Country wide network ’ is written as ‘ juma jima joma’ . In that code language 
the word for  ‘wide’ is: / िकसी खास कोड भाषा मg, ‘world wide web’ को ‘jim jom jima’  और
‘Country wide network ’ को ‘ juma jima joma’ म ेिलखा ह|ै उसी कोड भाषा मg ‘wide’ के िलए श䨀� ह:ै

juma

jima

jim

jom

Correct Answer :­jima 

8)

Question Stimulus :­

The mirror images of four words are shown below. Three of them can be made
from the letters in the word CARAMEL, but one cannot. Which one? / चार श䨀�ो ंके
दप縂ꬅण ĸितिबबं नीच ेिदए गए हġ| उनम ेस ेतीन, श䨀� ‘CARAMEL’ के अ尀�रो ंस ेबनाए जा सकत ेहġ, परΈ ुएक नही|ं  वह



कौन ह?ै

Correct Answer :­  

9)

Question Stimulus :­

In the sequence shown below, which figure comes next? / नीच ेिदखाय ेगय ेïम मg अगली आकृित
कौन सी होगी?



Correct Answer :­  

10)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing number: / िवल쀍ु स䴀ं�ा चनुकर mखंला को परूा कीिजए :

64,32,16,8, ____

0

4

2

1

Correct Answer :­4 

11)

Question Stimulus :­

A fruit vendor bought bananas @ Rs. 5 for 6 and sold 4 bananas for Rs. 3. What is his percentage of profit or
loss? / एक फल िवïेता न े6 केल े5 ħपयो ंमg ख़रीद ेएव ं4 केल ेको 3 ħपयो ंमg बचे िदया| उसके लाभ अथवा हािन का
ĸितशत sा ह?ै

10% loss  / 10% हािन

10% profit  / 10% लाभ

8% loss  / 8% हािन

8% profit  / 8% लाभ

Correct Answer :­10% loss  / 10% हािन 

12)

Question Stimulus :­



Sudhir can do a piece of work in 20 days. How much work can he do in 4 days? / सधुीर िकसी काय縂ꬅ को 20 िदन मg परूा
कर सकता ह|ै वह 4 िदन मg िकतना काय縂ꬅ कर सकता ह?ै

1/2

2/3

1/5

1/10

Correct Answer :­1/5 

13)

Question Stimulus :­

Radha can paint 35 paintings in 25 days. In how many days can she paint 55 paintings? / राधा 25 िदनो ंमg 35 िचj
पgट कर सकती ह|ै वह 55 िचj िकतन ेिदनो ंमg पgट कर सकती ह?ै

40 ¼ days / 40 ¼ िदन

39 2/7 days / 39 2/7 िदन

33 1/3 days / 33 1/3 िदन

32 1/3 days / 32 1/3 िदन

Correct Answer :­39 2/7 days / 39 2/7 िदन 

14)

Question Stimulus :­

In a certain code   ‘My sweet heart’ is written as ‘cel agase xena’;   ‘Mango is
sweet’ is written as   ‘agase mnkol sey ; and   ‘ Mumbai is costly’ is written as ‘
Bomba sey deara’  . In that code the word for  ‘ mango’  is: / िकसी खास कोड मg, ‘My
sweet heart’ को ‘cel agase xena’ म ेिलखा ह ै; ‘Mango is sweet’ को ‘agase mnkol sey’ और ‘
Mumbai is costly’ को ‘Bomba sey deara’ म ेिलखा ह|ै उसी कोड मg  ‘ mango’ के िलए श䨀� ह:ै

mnkol

xena

deara

agase

Correct Answer :­mnkol 



15)

Question Stimulus :­

A seller sells a book for Rs. 24 and loses 20% of the cost. What would be the profit or loss if he sells for Rs. 27? / एक
िवïेता एक िकताब को 24i मg बचेता ह ैऔर कीमत का 20% छोड़ दतेा ह|ै लाभ अथवा हािन sा होगी यिद वह 27i मg
बचेता ह?ै

Loss Rs.1 / हािन 1i

Profit Rs.4 / लाभ 4i

Loss Rs.3 / हािन 3i

Profit Rs.6 / लाभ 6i

Correct Answer :­Loss Rs.3 / हािन 3i 

16)

Question Stimulus :­

Evaluate  5793405 x 99999

579334706505

570334706595

579334346595

579334706595

Correct Answer :­579334706595 

17)

Question Stimulus :­

In the sequence shown below, which figure comes next? / नीच ेिदखाय ेगय ेïम मg अगली आकृित
कौन सी होगी?



Correct Answer :­  

18)

Question Stimulus :­

35% of __________ is 105. / __________का 35% ह ै105|

225

285

300

315

Correct Answer :­300 

19)

Question Stimulus :­

Find 75% of 1/4 of 18506432 ­ 2020000. / 18506432 ­ 2020000 का 75% ᄀ윅ात करg :

954652

­ 863348

3091206

30901208



Correct Answer :­­ 863348 

20)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing letter/s: / िवल쀍ु अ尀�र चनुकर mखंला को परूा कीिजए  :oo _ ooo
_ oooo _ oooo _ p

pooo

ppoo

pppp

pppo

Correct Answer :­pppo 

21)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing number: / िवल쀍ु स䴀ं�ा चनुकर mखंला को परूा कीिजए :

1,3,6,12,24,____

40

28

34

48

Correct Answer :­48 

22)

Question Stimulus :­

If TIME is coded as UJNF, how is WASTE coded? / यिद TIME को UJNF स ेकोिडत िकया जाता ह,ै तो
WASTE को कैस ेकोिडत िकया जाता ह?ै

XBTUF

XCUVA

XDUXE



XEWXF

Correct Answer :­XBTUF 

23)

Question Stimulus :­

If STAGE is coded as UVCIG, how is HERO coded? / यिद STAGE को UVCIG स ेकोिडत िकया जाता ह,ै तो
HERO को कैस ेकोिडत िकया जाता ह?ै

JKOQ

JGTQ

JSNP

DSPQ

Correct Answer :­JGTQ 

24)

Question Stimulus :­

The price of a certain brand of shirts has risen by 20% in one year but during the New Year season, a discount of 5%
is offered. What is the effective increase? / एक िनयत ĺाडं की कमीज़ के म·ू मg एक वष縂ꬅ मg 20% िक व䄀ृ欃䨀� îई परΈ ुनव
वष縂ꬅ सीज़न के दौरान 5% का एक छुट ऑफ़र की गयी| ĸभावी व䄀ृ欃䨀� sा ह?ै

15%

14%

16%

12%

Correct Answer :­14% 

25)

Question Stimulus :­

Parekh’s PANCARD, Voter’s ID and passport numbers are ABTFW4632P, HYV4475328 and
F4160087. Check which of the following is the same as these. / पारेख का पनै काड縂ꬅ, मतदाता पहचान
पj एव ंपासपोट縂ꬅ स䴀ं�ा हġ ABTFW4632P, HYV4475328 एव ंF4160087. जाचँ  करg िक िनη मg स ेकौन इनके
समान हġ|

ABTEW4632P, HYV4475328 and F416O087

ABTFW4632P, HYV4775328 and F4I60087



ABTFW4632P, HYV4475328 and F4160087

ABIFW4632P, HYV4475328 and F4160887

Correct Answer :­ABTFW4632P, HYV4475328 and F4160087 

26)

Question Stimulus :­

In the following question, one term in the number series is wrong. Find out the
wrong term. / िनη ĸЍ मg, स䴀ं�ा mखंला मg एक पद गलत ह|ै गलत पद ᄀ윅ात कीिजय|े 
2,5,10,17,26,37,51,65

17

26

51

65

Correct Answer :­51 

27)

Question Stimulus :­

The product code of the windscreen wiper of Maruti Alto car is /  माħित ऑυो कार के
िवडंШीन वाइपर का उ̈ाद कोड ह:ै

MUL:ISZ:56438756:Rub/77650:Alto:ext:003487017854

Compare it with the following and identify which of them has exactly one
mistake. / िनη के साथ तलुना करg एव ंपहचानg िक इनमg स ेिकसमg माj एक गलती ह।ै

MUL:ISZ:56438756:Rub/77650:Alto:ext:003487027854

MUL:ISZ:56438756;Rub/77650:Alto:Ext:003487017854

MUL:ISZ:56738756:Rub/77650:Alto:ext:003487617854

MOL:ISZ:56438756:Rud/77650:Alto:ext:003487017854

Correct Answer :­MUL:ISZ:56438756:Rub/77650:Alto:ext:003487027854 

28)

Question Stimulus :­



Fill in the blanks: X, a milkman adds 3 litres of water to 10 litres of milk. The milk Y sells is 18% water. The water
content in the milk Z sells is 6/31. Arrange the vendors in decreasing order of the quality of the milk. / 䨀✄रő эथान को
भरg: X, एक ũाला 10 लीटर दूध मg 3 लीटर पानी िमलाता ह|ै Y जो दूध बचेता ह ैउसका 18% पानी ह|ै Z जो दूध बचेता है
उसमg पानी की माjा 6/31 ह|ै दूध की गणुव̃ा के आधार पर िवïेताओ ंको घटत ेïम मg सजाएँ।

X, Y, Z

Z, Y, X

Z, X, Y

Y, Z, X

Correct Answer :­Y, Z, X 

29)

Question Stimulus :­

In a stationery shop pencils cost Rs. 96 per score and ball pens cost Rs. 50.40 per dozen. What is the ratio of the price
of a pencil to that of a ball pen? / एक Ьशेनरी  की दकुान  मg, पgिसलो ंकी कीमत 96i ĸित Чोर ह ैऔर बॉल पनेो ंकी
कीमत 50.40i ĸित दज縂ꬅन ह|ै पgिसल की कीमत स ेबॉल पने की कीमत का अनपुात sा ह?ै

4:3

5:8

8:7

7:3

Correct Answer :­8:7 

30)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing number: / िवल쀍ु स䴀ं�ा चनुकर mखंला को परूा कीिजए :

1,2,4,8,16,____

20

24

28

32

Correct Answer :­32 



Topic:­ Science and Simple Arithmetic
1)

Question Stimulus :­

The rational number     ________________ / प䨀✄रमये स䴀ं�ा    _________

has either a positive numerator or a negative numerator / मg या तो एक धनाᘀ윅क
अशं या एक ऋणाᘀ윅क अशं ह।ै

has a negative numerator / मg एक ऋणाᘀ윅क अशं ह।ै

has neither a positive numerator nor a negative numerator / मg न तो एक धनाᘀ윅क अशं है
एव ंन ही एक ऋणाᘀ윅क अशं ह।ै

has a positive numerator / मg एक धनाᘀ윅क अशं ह।ै

Correct Answer :­has either a positive numerator or a negative numerator / मg या
तो एक धनाᘀ윅क अशं या एक ऋणाᘀ윅क अशं ह।ै 

2)

Question Stimulus :­

ABC is a triangle.  Find the locus of a point P which moves such that area of  ABC = area
of  PBC. / ABC एक िjकोण ह।ै िबदं ुP का िवэथल िनकािलए िक  ABC का 尀�jेफल= PBC का 尀�jेफल

A line parallel to AC and passing through B / AC के समातंर एक रेखा जो B स ेगजुर रही है

A line parallel to BC and passing through A / BC के समातंर एक रेखा जो A स ेगजुर रही है

Perpendicular bisector of the side BC / भजुा BC का लबं ि¸भाजक

Median of the side BC from A / A स ेभजुा BC का म䰀洅эथ

Correct Answer :­A line parallel to BC and passing through A / BC के समातंर एक रेखा जो A स ेगजुर रही ह ै

3)

Question Stimulus :­

The sum of two numbers is 216 and their HCF is 27.  Find the numbers. / दो स䴀ं�ाओ ंका योग है
216 और उनका HCF ह ै27। स䴀ं�ाएं िनकािलए।

27, 189

154, 162



108, 108

81, 189

Correct Answer :­27, 189 

4)

Question Stimulus :­

To ensure people don’t slip in wet bathrooms, an伀贃 skid 伀贃les are used to / यह सिुनिЖत करन ेके िलए िक लोग
गील े�笃ानघर मg नही ंिफसलg, िफसलन रोधी टाइА ĸयőु की जाती हġ

to reduce the fric伀贃on between the floor & the feet / फश縂ꬅ और परैो ंके बीच घष縂ꬅण को कम करन ेके िलए

to increase the friction between the floor & the feet / फश縂ꬅ और परैो ंके बीच घष縂ꬅण मg व䄀ृ欃䨀� करन ेके
िलए

make it look a䘀猄rac伀贃ve / आकष縂ꬅक बनान ेके िलए

make the surface smoother / सतह को िचकनी बनान ेके िलए

Correct Answer :­to increase the friction between the floor & the feet / फश縂ꬅ और परैो ंके बीच
घष縂ꬅण मg व䄀ृ欃䨀� करन ेके िलए 

5)

Question Stimulus :­

ABC and BDE are two equilateral triangles such that D is the mid­point of BC
and E is the mid­point of BA.  Find the ratio of the areas of triangles ABC and
BDE. / ABC और BDE दो समबाî िjकोण इस ĸकार हġ िक D ह ैBC का म䰀洅 िबदं ुऔर E ह ैBA का म䰀洅 िबदं।ु
िjकोण ABC और BDE के 尀�jेफलो ंका अनपुात िनकािलए।

2 : 1

1 : 2

4 : 1

1 : 4

Correct Answer :­4 : 1 

6)

Question Stimulus :­

Find the value of x and y if x+y=6 and 4x+7y=36 / x और y का मान िनकािलय ेयिद x+y=6 और
4x+7y=36



2,4

4,2

1,1

0,0

Correct Answer :­2,4 

7)

Question Stimulus :­

Which half of the heart sends blood to different parts of the body?  / íदय का कौन
सा अध縂ꬅ भाग शरीर के िविभΌ भागो ंमg रő को भजेता ह ै?

The upper half / ऊपरी अध縂ꬅ भाग

The lower half / िनη अध縂ꬅ भाग

The right half / दाया ंअध縂ꬅ भाग

The left half / बाया ंअध縂ꬅ भाग

Correct Answer :­The lower half / िनη अध縂ꬅ भाग 

8)

Question Stimulus :­

An ice block is le縂ꬅ to melt on a metal tray. When the ice block melts / एक बफ縂ꬅ का खडं एक धा䄀欃̆क ट縂ꬅ पर
िपघलन ेके िलए छोड़ िदया गया ह।ै जब बफ縂ꬅ का खडं िपघलता ह ैतब

The temperature of the metal tray decreases / धा䄀欃̆क ट縂ꬅ का तापमान कम हो जाता ह।ै

The temperature of the metal tray increases / धा䄀欃̆क ट縂ꬅ का तापमान बढ़ जाता ह।ै

The temperature of the ice block melts above 00 C / बफ縂ꬅ खडं का तापमान 00 C स ेऊपर होता ह।ै

The temperature of the ice block is below 00 C / बफ縂ꬅ खडं का तापमान 00 C स ेनीच ेहोता ह।ै

Correct Answer :­The temperature of the metal tray decreases / धा䄀欃̆क ट縂ꬅ का तापमान कम हो जाता ह।ै 

9)

Question Stimulus :­

The upper two chambers of human heart are called‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐and the two lower chambers are called‐‐‐‐‐‐‐‐‐
‐‐‐ / íदय के ऊपरी दो कोП ………………….. कहलात ेहġ और िनη दो कोП ………………. कहलात ेहġ



Atria , ventricles / प䨀✄रकोП, िनलय

Atrium, venules / अिलΪ, वΎेАू

Auricles, veins / उ℀嘅ोП, िशरायg

Aorta, ventricles / महाधमनी, िनलय

Correct Answer :­Atria , ventricles / प䨀✄रकोП, िनलय 

10)

Question Stimulus :­

The curved­surface area of a cylinder is 2640 cm2 and the circumference of its
base is 66 cm.  Find the volume of the cylinder. / एक बलेन का वï­पПृ 尀�jेफल 2640 समेी2 है
और उसके आधार की प䨀✄रिध 66 समेी ह,ै तो बलेन का आयतन िनकािलए।

174240 cm3

6930 cm3

13860 cm3

27620 cm3

Correct Answer :­13860 cm3 

11)

Question Stimulus :­

The following graph shows the gross profit and the net profit of a bank (Rupees
in crores) during four quarters of 2004.  / िदय ेगए ĭाफ मg एक बġक के 2004 के चार ितमािहयो ंके
दौरान सकल लाभ एव ंिनवल लाभ ( iपय ेकरोड़ मg) को दशा縂ꬅया गया ह|ै

In which quarter was the ra伀贃o of the net profit to the gross profit the highest? / िकस ितमाही मg िनवल लाभ एव ंसकल



लाभ का अनपुात सवा縂ꬅिधक ह?ै

1

2

3

4

Correct Answer :­3 

12)

Question Stimulus :­

A flower may have either a male or a female reproductive part  such flowers are
called _____ / एक पТु मg या तो नर या मादा के जननीय भाग हो सकत ेहġ। ऐस ेपТु कहलात ेहġ _____

Staminate / पुंकेसरी

Pis伀贃llate / Юीकेसरी

Neutral / उदासीन

Unisexual / एकिलगंी

Correct Answer :­Unisexual / एकिलगंी 

13)

Question Stimulus :­

The sound produced by piano is different from the sound produced by a flute because of the / िपयानो ¸ारा
उ̈Ό Αिन बासंरुी ¸ारा उ̈Ό Αिन स ेिभΌ होती ह।ै इसका कारण है

Quality / गणुता

Frequency / आविृ̃

Loudness / ĸबलता

Pitch / तार̆

Correct Answer :­Quality / गणुता 

14)

Question Stimulus :­



The plant that reproduces through spores is__________  / व ेपौध ेजो बीजाणओु ंके ¸ारा
ĸजनन करत ेहġ ____________

Fern / पणाꬅग

Yeast  / खमीर

Potato / आलू

Spirogyra / 㠀䐄ाइरोगाइरा

Correct Answer :­Fern / पणाꬅग 

15)

Question Stimulus :­

Directions for the following four questions: Study the graph below and answer
the questions. (Consider approximate values for answers) / नीच ेिदए गय ेचार ĸЍो ंके िलए
िनदĝश  नीच ेिदए गय ेĭाफ का अ䰀洅यन करg और ĸЍो ंका उ̃र दg। उ̃रो ंके िलए अनमुािनत म·ूो ंपर िवचार करg।

If the percentage of produc伀贃on of Pulses is distributed equally among the rest of the Grains, what will be the
percentage of Rice produc伀贃on? / यिद दालो ंके उ̈ादन के ĸितशत को अΎ अनाजो ंमg बराबर मg िवत䨀✄रत िकया जाए
तो चावल के उ̈ादन का ĸितशत िकतना होगा?

22

26

24

25

Correct Answer :­26 



16)

Question Stimulus :­

In very cold countries the thermometric liquid used is alcohol because / बîत ठंड ेदशेो ंमg ĸयőु होन ेवाला
तापमापीय ĵव एπोहॉल ह ैsोिंक

The freezing point is lower than that of mercury / पारे की तलुना मg इसका िहमाकं कम होता ह।ै

The freezing point is higher than that of mercury / पारे की तलुना मg इसका िहमाकं अिधक होता ह।ै

The boiling point is much higher than that of mercury /  पारे की तलुना मg इसका šथनाकं बîत
अिधक होता ह।ै

The boiling point is same as that of mercury /  इसका šथनाकं पारे के समान होता ह।ै

Correct Answer :­The freezing point is lower than that of mercury / पारे की तलुना मg इसका िहमाकं कम
होता ह।ै 

17)

Question Stimulus :­

A colour blind person / एक वणा縂ꬅΜ Ґ䄀欃ő 

Cannot see in dim light / मदं ĸकाश मg नही ंदखे सकता है

Can see all objects of white colour / सफेद रंग की सभी वЭओु ंको दखे सकता है

Cannot dis伀贃nguish certain colours / कुछ रंगो ंमg भदे नही ंकर सकता है

Can see with lens of proper power / उिचत श䄀欃ő के लgस स ेदखे सकता है

Correct Answer :­Can see all objects of white colour / सफेद रंग की सभी वЭओु ंको दखे सकता ह ै

18)

Question Stimulus :­

If a solid sphere of radius 10 cm is moulded into 8 spherical solid balls of equal radius, then the radius of each such ball
is ___________. / यिद एक 10 समेी के ठोस गोलक का सचंन करके बराबर िj䐀�ा की 8 गोलीय ठोस गgद बनायी जाती हġ, तो
ĸ䄀欃के ऐसी गgद की िj䐀�ा होगी___________।

1.25 cm

2.5 cm

3.75 cm

5 cm



Correct Answer :­5 cm 

19)

Question Stimulus :­

When the distance covered by an object is directly propor伀贃onal to 伀贃me, it is said to travel with ____________ / जब
िकसी वЭ ु¸ारा तय की गई दूरी समय के अनïुमानपुाित ह ैतो यह कहा जाता ह ैिक याjा ___________ के साथ की
जा रही ह।ै

zero velocity / शΎू वगे

constant speed / 䄀欃эथर गित

constant accelera伀贃on / 䄀欃эथर ̆रण

uniform accelera伀贃on / एकसमान ̆रण

Correct Answer :­constant speed / 䄀欃эथर गित 

20)

Question Stimulus :­

In a certain region, as the wind speed increases, air pressure / कुछ 尀�jेो ंमg, जसै ेही वाय ुकी गित बढ़ती ह,ै वसै ेही वायु
दाब

decreases / घटता है

increases / बढ़ता है

remains constant / 䄀欃эथर रहता है

increases up to a certain limit and then decreases / कुछ सीमा तक बढ़ता ह ैऔर िफर घटता है

Correct Answer :­decreases / घटता ह ै

21)

Question Stimulus :­

Directions for the following four questions: Study the graph below and answer
the questions. (Consider approximate values for answers) / नीच ेिदए गय ेचार ĸЍो ंके िलए
िनदĝश  नीच ेिदए गय ेĭाफ का अ䰀洅यन करg और ĸЍो ंका उ̃र दg। उ̃रो ंके िलए अनमुािनत म·ूो ंपर िवचार करg।



What was the ratio of production of Barley and Rice? / जौ और चावल के उ̈ादन का अनपुात sा था?

11/4

15/56

4/13

4/11

Correct Answer :­4/11 

22)

Question Stimulus :­

Find the least number which when divided by 5, 6, 7 and 8 leaves a remainder 3, but when divided by 9 leaves no
remainder. / वह Ύनू स䴀ं�ा िनकािलए िजस े5, 6, 7 स ेिवभािजत करन ेपर शषे 3 िमलता ह,ै लिेकन जब 9 स ेिवभािजत करत ेहġ
तो कोई शषे नही ंिमलता।

1677

1683

2523

3363

Correct Answer :­1683 

23)

Question Stimulus :­



 = _____________

Sin2 

Cos2

Sin 2

Cos2

Correct Answer :­Cos2  

24)

Question Stimulus :­

Directions for the following four questions: Study the graph below and answer
the questions. (Consider approximate values for answers) / नीच ेिदए गय ेचार ĸЍो ंके िलए
िनदĝश  नीच ेिदए गय ेĭाफ का अ䰀洅यन करg और ĸЍो ंका उ̃र दg। उ̃रो ंके िलए अनमुािनत म·ूो ंपर िवचार करg।

If total produc伀贃on was 7000 tons, then how much Pulse was produced in tons? / यिद कुल उ̈ादन 7000 टन था तो
टनो ंमg िकतनी दाल का उ̈ादन îआ था?

 

1200

1400

1100

1150



Correct Answer :­1400 

25)

Question Stimulus :­

One end of the wooden spoon is placed in a glass of ice crystals, its other end will also / लकड़ी की चκच का
एक िसरा बफ縂ꬅ के िïЬल भरे िगलास मg रखा जाता ह।ै इसका दूसरा िसरा भी

Become cold due to conduc伀贃on / चालन के कारण शीत हो जाएगा

Become cold due to convec伀贃on / सवंहन के कारण शीत हो जाएगा

Become cold due to radia伀贃on / िविकरण के कारण शीत हो जाएगा

Remain at the same temperature / उसी तापमान पर बना रहगेा

Correct Answer :­Remain at the same temperature / उसी तापमान पर बना रहगेा 

26)

Question Stimulus :­

The plasma membrane is_____ / जीवĵҐ कला ह_ै___

Selec伀贃vely permeable / अध縂ꬅपारगλ

Fully permeable / पणू縂ꬅ पारगλ

Par伀贃ally permeable / आिंशक पारगλ

Impermeable / अपारगλ

Correct Answer :­Selec伀贃vely permeable / अध縂ꬅपारगλ 

27)

Question Stimulus :­

The length of the elas伀贃c band a䘀猄ached to a block of wood & pulled along a smooth 伀贃led floor is least
because / एक रबर बै̂  िजसको लकड़ी के खडं के साथ सलं⤀ᴃ कर खडं को िचकन ेतल पर खीचंा जाता ह ैउसकी
ल儀ᴃाई मg 䄀欃खचंाव कम स ेकम होता ह ैsोिंक

Less force is required to move an object over a smooth surface / िचकन ेतल पर वЭ ुको 䄀欃खसकान ेके िलए
कम बल की आवЇकता हाेती ह।ै

More force is required to move an object over a smooth surface / िचकन ेतल पर वЭ ुको 䄀欃खसकान ेके
िलए अिधक बल की आवЇकता हाेती ह।ै

Fric伀贃on does not depend on the nature of the surface in contact / घष縂ꬅण सपंक縂ꬅ मg आए तलो ंकी ĸकृित पर



िनभ縂ꬅर नही ंकरता ह।ै

Sta伀贃c fric伀贃on is more on a smooth surface / िचकन ेतल पर эथिैतक घष縂ꬅण अिधक होता ह।ै

Correct Answer :­Less force is required to move an object over a smooth surface / िचकन ेतल पर वЭु
को 䄀欃खसकान ेके िलए कम बल की आवЇकता हाेती ह।ै 

28)

Question Stimulus :­

The value of 3x+5y=200, 3x­5y=100 is / 3x+5y=200, 3x­5y=100 का मान है

40,10

50,10

1,1

1,0

Correct Answer :­50,10 

29)

Question Stimulus :­

Directions for the following four questions: Study the graph below and answer
the questions. (Consider approximate values for answers) / नीच ेिदए गय ेचार ĸЍो ंके िलए
िनदĝश  नीच ेिदए गय ेĭाफ का अ䰀洅यन करg और ĸЍो ंका उ̃र दg। उ̃रो ंके िलए अनमुािनत म·ूो ंपर िवचार करg।

What was the ra伀贃o of produc伀贃on of Maize and Wheat? / मóा और गĩे ँके उ̈ादन का अनपुात sा था?

3/19



3/20

4/18

5/11

Correct Answer :­3/19 

30)

Question Stimulus :­

_______ is an example of a bisexual animal / _______ उभयिलगंी पश ुका उदाहरण ह।ै

Cockroach / ितलच需ꨂा

Earthworm / कgचआु

Frog  / मgढक

Lizard / िछपकली

Correct Answer :­Earthworm / कgचआु 


